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  ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

 Προς 1) Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων κ. Α. Γεωργιάδη 

            2) Υπουργό Οικονομικών κ. Χ. Σταϊκούρα   

 
ΘΕΜΑ: Προβλήματα με την χρηματοδότηση και την έγκριση 
επενδυτικών σχεδίων επιχειρήσεων από την προσμέτρηση της 
επιστρεπτέας προκαταβολής στο όριο του de minimis. 
 
Για να μπορέσουν οι επιχειρήσεις να επιβιώσουν μέσα στις τεράστιες 

οικονομικές δυσκολίες που αντιμετωπίζουν για την πανδημία, 

πασχίζουν να αξιοποιήσουν κάθε χρηματοδοτικό μέτρο που υπάρχει και 

να προβούν έγκαιρα σε στοιχειώδεις επενδύσεις, ώστε με τον 

περιορισμό της πανδημίας να μπορέσουν να λειτουργήσουν 

αποτελεσματικά. 

Όμως, πολλές Μικρομεσαίες Επιχειρήσεις αντιμετωπίζουν σοβαρά 

προβλήματα στην εξεύρεση της αναγκαίας χρηματοδότησής ή στην 

ένταξή τους σε ένα από χρηματοδοτικά εργαλεία που έχουν βγάλει  οι 

κατά τόπους Περιφέρειες για το λόγο μεγάλο μέρος του deminimis ότι 

έχει καλυφθεί ένα από τις επιστρεπτέες προκαταβολές. Έτσι λοιπόν 

εμφανίζεται το οξύμωρο σχήμα, μετά την εξαγγελία των μέτρων για την 

ενίσχυση των επιχειρήσεων λόγω της πανδημίας του COVID-19, οι 

δυσκολίες ένταξής τους και οι αποκλεισμοί να αυξάνονται λόγω του 

τρόπου εφαρμογής και υπολογισμού της επιστρεπτέας de minimis. 

Όπως δε αναφέρουν  οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις, αντί οι 

επιστρεπτέες προκαταβολές  να μην υπολογίζονται καθόλου λόγω του 

ότι πρόκειται για έκτακτα μέτρα, στο de minimis υπολογίζεται και το 

τμήμα της επιστρεπτέας που θα επιστρέψουν οι επιχειρήσεις.  

Δηλαδή αντί να λαμβάνεται πρόνοια, ώστε τα μέτρα που εξαγγέλλονται 

να υποστηρίζουν τις επιχειρήσεις που σκέφτονται να επενδύσουν στο 

μέλλον (μιας και τα προγράμματα που εγκρίνονται τώρα έχουν 2 χρονιά 
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περίοδο υλοποίησης), οι επενδύσεις που έχουν προγραμματίσει 

απεντάσσονται ανατρέποντας τον σχεδιασμό επιβίωσης των 

επιχειρήσεων,λόγω de minimis αφού το καλύπτουν με τις επιστρεπτέες.   

 
Ως εκ τούτου, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:  

Με ποια άμεσα μέτρα θα ξεπεραστεί το πρόβλημα της πρόσβασης 
των επιχειρήσεων στην εργαλειοθήκη των χρηματοδοτικών μέτρων 
που λαμβάνονται εξ αιτίας της λανθασμένης προσμέτρησης της 
επιστρεπτέας προκαταβολής στο de minimis; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Αθήνα, 18.02.2021 
Ο ΕΡΩΤΩΝ ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ 
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